

Sevilla... 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre
Fuera... 6 pesetas
Extranjero y Ultramar... 10

El pago de la suscripción es adelantado

Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 12

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos, esquelos mortuorias, comunicados y avisos a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

AÑO II.—NÚM. 298

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Miércoles 17 de Enero de 1894

PARAGUAS Y BASTONES INGLESES
Se ha recibido un gran surtido
BAZAR SEVILLANO
Calle de Tetuan, núm. 8.—Sucesal, Sierpes, 46 y 50.—SEVILLA

MUEBLES Y ESPEJOS
Visitar la realización calle Santa María de Gracia, núm. 15.
Estrados de caoba y palo santo, compuestos de un sofá, dos sillones y doce sillas forradas, desde 300 pesetas.

Léase el anuncio Atención en cuarta plana.

Edición de hoy 17

ATROPELLO RIFFEÑO

Ha llegado á Málaga un súbdito francés que ha sufrido un atropello por parte de los moros del Rif, acerca de cuyo hecho comunican los siguientes detalles en una carta del Peñón de la Gomera:

“Ayer llegó á esta plaza un hombre vestido de moro. Habla el francés con perfección y charra en el castellano lo suficiente para comprender en relato, que lo hizo de este modo:

Dice llamarse Vascareta Sonal, ser natural de Orán é hijo de Mr. Sonal, natural de París, y de María Sorial, natural de Alicante. Su familia reside en Orán, calle del Clavel, en la casa de Antonio Cremán, y un hermano suyo llamado Antonio tiene comercio en dicha población.

A primeros del mes de Diciembre se internó por Marruecos con dos caballerías cargadas de géneros para su venta al detall en concepto de ambulante, cuando de pronto se vió sorprendido por un pelotón de moros que le robaron los géneros, las caballerías, 165 francos en efectivo y su traje, dejándole en completa desnudez, sufriendo las inclemencias del tiempo, hasta que pasados tres días adquirió de un Santón una pobre y harapienta chilaba, que es la que llevaba al presentarse en esta plaza.

No puede precisarse el punto ó kábila del suceso, pero deducimos por las preguntas que aquí se le hacen que el robo se efectuó entre Chefarinas y Melilla.

Teniendo nueva agresión que pusiera su vida en peligro, continuó su triste peregrinación, ora comiendo yerbas de cuya bondad no estaba seguro, pero que el hambre le hacía aceptar; ora bebiendo aguas unas veces cristalinas y otras cenagosas, bien durmiendo en cuevas en las que tuvo ocasión de encontrarse en compañía de grandes reptiles; bien escalando árboles para resguardarse de terribles fieras; hoy divagando una aldea compuesta de malas chozas, mañana esquivando acercarse á un pueblo más importante cuya silueta destacábase lúgubre en la noche de su incesante sufrir.

Cruzó, según cuenta, terrenos sumamente fértiles y feraces en que las verduras, naranjas y limoneros (objetos de su codicia, semejaban las huertas de Valencia y Murcia); otros completamente vírgenes, montañas llenas de vegetación y rocas en que el jaspe de más brillante betonado, el mármol y el lapislázuli, se veían desgajados en grandes bloques.

Lara apreciar la distancia que en su odisea ha recorrido, consultamos en el Mapa y en línea recta desde Orán hasta el punto visible desde el Peñón (que él nos señala y que son las desembocaduras de los ríos Omara y Marenga) la escala nos acusa 62 leguas; júzguese, pues, á qué número se elevarán estas en una trayectoria á zig-zag y con las evoluciones y contramarchas á que se vió obligado, durante 33 días.

Por último, dos días, dice, estuvo divagando esta plaza y aunque las luces que veía lejos (siempre exploraba de noche) le parecía desmejorarse á lo que en el Rif venía observando, convencido de que era tierra española cuando el domingo 7 del actual vió izado el pabellón español.

A él se ha acogido en su desgracia y no en vano, pues, por de pronto ha encontrado cariñosa hospitalidad en el digno Gobernador de esta fortaleza D. Juan Villalon, quien despues de confortarle con sustanciosos caldos y nutritiva alimentación lo vistió á la Europea y le señaló un socorro diario interin negucia cerca de las autoridades de Melilla, á quienes ha dado cuenta telegráfica, la forma de pasarlo para Málaga á disposición del Cónsul francés. El desgraciado Sonal representa una edad de 28 á 30 años. Ha servido cuatro en el regimiento francés de Orán, en forma cuando se presenta y saluda trasciende á disciplina militar y á la pregunta que se le ha hecho de si era desertor, ha contestado que no.

EL SR. AZCARATE

y el manifiesto de Ruiz Zorrilla

Hé aquí un extracto de las declaraciones que el Sr. Azcarate ha hecho á un redactor del Ideal acerca del manifiesto del Sr. Ruiz Zorrilla.

“En general, dijo el Sr. Azcarate, la carta manifiesto del Sr. Ruiz Zorrilla, que es una repetición del programa político del partido progresista, resulta ultra-conservadora en casi todos los extremos que abraza y muy especialmente en lo que se refiere al ejército y á las relaciones con la Iglesia y el Estado.

En lo relativo á la cuestión religiosa y al ejército, nada debemos añadir los centralistas, pues sobradamente conocidas son nuestras opiniones sobre el particular. Más lejos que nosotros están en estos asuntos del Sr. Ruiz Zorrilla, los federales, y á ellos más que á nosotros habrán disgustado las declaraciones de D. Manuel sobre esas importantísimas cuestiones. En ellas es donde más se acentúa el criterio conservador de los republicanos progresistas.

Al Sr. Azcarate le ha extrañado el estudiado silencio de Ruiz Zorrilla es lo que se refiere á la autonomía municipal y regional; “tanto más

—dijo—cuanto que del modo diverso que todos tenemos de apreciar esa cuestión, es de donde arranca la imposibilidad de llegar á un acuerdo con los federales para la formación del partido único.

“Considero perjudicial para nuestras aspiraciones la fusión de los tres partidos republicanos, suponiendo que pudiera realizarse, que no lo creo, dada la distancia que media entre progresistas y federales en asuntos tan importantes como los que dejo examinados, y muy especialmente en lo que se refiere á la autonomía de las regiones y de los Municipios, que no puede confundirse con la doctrina federal pactista del Sr. Pi, y que no pudiéndola admitir nosotros, menos aún han de admitirla los progresistas.

“Después de esto, dicho se está que la formación de un partido único, en que se armonicen tendencias tan opuestas como las que representan los Sres. Zorrilla y Pi, resulta, coge antes, de todo punto irrealizable.

No he podido comprender el verdadero alcance de las palabras del Sr. Ruiz Zorrilla al afirmar que si todos los partidos existentes quisieran plegar sus banderas, dejar su nombre y disolver sus comités para constituir organismos en que todos quepamos, no surgiría de su parte dificultad alguna, porque en otro lugar de su carta añade que el partido progresista estrechará sus filas y se esforzará en que su significación y el sentido de su política tengan la influencia que legítimamente le corresponde.”

Encuentra el Sr. Azcarate una manifiesta contradicción entre ambas afirmaciones, y dice que “en las bases de la actual Unión Republicana se hallan especificados los puntos concretos sobre que, después de largas y reñidas discusiones, lograron ponerse de acuerdo los representantes de los tres partidos unidos; en ellos únicamente están conformes progresistas, federales y centralistas. Y lo que entonces no pudo lograrse, fuera por intranquilidades de unos ó por convicciones de otros, se lograría ahora, después de últimas declaraciones del Sr. Ruiz Zorrilla, que separan, más aún de lo que ya lo estaban, á su partido del federal? ¿Será hoy posible que se pusieran ambos de acuerdo para la formación de un programa común?”

El Sr. Azcarate cree que no, fundándose en lo que ha leído en El Nuevo Régimen.

Pasando, por último, á las declaraciones revolucionarias del Sr. Ruiz Zorrilla, dijo el señor Azcarate que no era lo mismo hablar de revoluciones en París que en España, y, añadió: Yo me asombro del modo como se habla entre nosotros de revoluciones, igual que si se tratara de la cosa más corriente del mundo.”

“Hoy, todos se ocupan de la revolución sin rebozo de ninguna clase y como nadie habla en ningún país de Europa. Y cuando tanto se ha dicho sobre ese asunto, y sin embargo, no contamos todavía con elemento en el ejército para hacerla, es indudable que alguna causa existe que mantiene á ese poderoso auxiliar alejado de los partidos republicanos y de los movimientos revolucionarios. A nosotros nos toca averiguar esas causas y remediarlas; que tal vez no están muy lejos de nosotros mismos.”

UN EPISODIO

Dicen de Málaga: Ayer, á la hora del almuerzo, se acercó un pobre, al parecer campesino, á uno de los trabajadores del desierto de Guadalmedina, pidiéndole una limosna.

El jornalero que para ganar una peseta al día llenando vagonetas, tiene que trabajar muchas horas, comiase por toda vianda un pedazo de pan y dos arencas.

Cuando se le acercó el otro, quedósele mirando de hito en hito, con desconfianza, despues tomó una resolución, la de mirarle las manos, y así que las vió llenas de callos, preguntó ya sin prevención.

—¿No encuentran trabajo?

—En ninguna parte.

—Pues toma, y partió con el desvalido la mitad del pan y del pescado.

¡Hermosa fraternidad de la miseria!

NOTICIAS TAURINAS

El Ostinó

Ha recibido en Madrid cristiana sepultura el cadáver del que en vida fué Antonio Perez Ostinó.

Muy conocido en Sevilla, igual que en toda España y gran parte de América, el Ostinó era querido por cuantos llegaban á tratarle, pues tenía un corazón de oro, un alma noble y grande, y estas cualidades morales, agrandaban á los ojos de sus amigos y admiradores la figura del valiente torero, digno colega de Armilla, Regaterin y otros banderilleros de la mejor cepa.

Buena prueba de sus méritos como torero es la estima en que le tuvieron los mejores matadores, entre ellos Frasuelo y Lagartijo, los cuales siempre le consideraron como uno de los mejores banderilleros.

Su trabajo, sin finuras, ni filigranas, tenía la verdadera elegancia, la de la sencillez, realzada por su serenidad, su valor y su amor al arte y al trabajo.

Hace bastante tiempo que una traidora enfermedad del pecho le hizo abandonar la fatigosa y agitada vida del torero. La última vez que trabajó fué, si mal no recuerdo, en la plaza de Zaragoza, cuando Lagartijo se despidió del público aragonés.

Desde entonces, la enfermedad que le aquejaba, le fué acometiendo con más furia y coraje, hasta que el desdichado ha sufrido esa mortal cogida contra la cual nada vale.

Descansa en paz el que fué cariñoso amigo y torero digno y de vergüenza!

El señor barone di Pietro

Días pasados leí en un periódico de Madrid, que se encontraba camino de Sevilla en donde pensaba ingresar en la Escuela Taurina, un noble señor italiano llamado el barón di Pietro.

El vendrá si es de ley,—dije para mí, esperando la llegada á Sevilla del señor barón, para dar entonces la noticia. Pero anoche viene otro periódico insistiendo en lo del viaje del Sr. Pietro y dando curiosos detalles del futuro

torero, que valgan por lo que valieren, voy á transmitir á ustedes.

Questo caro barone, conazionale di nostro carissimo amico D. Luigi, se encuentra actualmente en Ciudad Real, de donde saldrá para Manzanera, Valdepeñas y Córdoba, viniendo directamente á Sevilla, desde la ciudad del Califá, á quien supongo que di Pietro irá á presentar sus respetos.

Por las trazas, el baron viaja al estilo de M. de Bernoff, es decir, á pié; así es que por esta y otras causas que me reserve, me parece que los toros que él mate, tienen todavía que nacer, pues hasta que llegue...

Pero no es lo peor que viaje á pié, sino que el aristocrático aficionado, cuando abandonó el hogar para ir á las capeas, imitación decadentista de sus antepasados que fueron á las Cruzadas, así como aquellos no llevaban más que el caballo y la lanza, él solo llevó consigo una pluma y una botellita de tinta, con cuyos objetos y su natural viveza se ha ido ganando la vida por todos los pueblos por donde ha pasado.

Habla el colega que me proporciona algunos datos:

“La vida del barón di Pietro desde que abandonó su patria y familia, ha sido muy accidentada, pues saliendo de su casa sin más fondos que una equipaje, según el dice, que una botellita de tinta y una pluma y tomando por oficio lo que en su juventud le servía de adorno, ha venido de pueblo en pueblo haciendo trabajos caligráficos muy curiosos, como es escribir el nombre, apellido, edad, profesión y naturaleza de un individuo en un grano de arroz, y también poner nombres en las esferas de los relojes de bolsillo.”

No me atrevo á hacer comentarios, y sigo copiando:

“Al propio tiempo sus conocimientos en pintura le han valido también, pues ha ganado bastante dinero haciendo preciosas miniaturas sobre vidrio y esmalte.”

Y vaya, vaya, cal signor barone! Y cuantas habilidades tiene, cuando después de poner tantas cosas en un grano de arroz, no pueda poner un par de banderillas á un novillo, que no es grano de anís.

En fin, que ya tengo ganas de que llegue este futuro banderillo para hacerle una interview y presentarlo á ustedes.

Globe-Trotter.

Noticias locales

Asegura un colega que los dueños de los cafés de esta ciudad van á celebrar una reunión con objeto de acordar el cierre de sus establecimientos durante los días de Carnaval, si las autoridades no toman medidas para impedir escándalos en aquellos centros de reunión.

Los socios del coto Monte de Puebla, que se halla situado junto á Coria, ha celebrado una fiesta cinegética á la que fueron invitados, entre otras personas, el general Chinchilla y el duque de Tamames.

Los expedicionarios, unos en el vapor, otros á caballo y algunos en coche, se dirigieron al acto, y á las nueve de la mañana comenzó el coto hasta la una en que se hizo alto y se sirvió un suculento almuerzo, continuando despues el cobro de piezas, que se elevaron á más de ochenta.

El duque de Tamames acertó sin marrar más de veinte tiros, por lo que fué muy felicitado por todos.

Entre los socios del “Coto Puebla”, que asistieron á la cacería estaban los señores Martte, Ampudia (D. Fernando), Grosso (D. Manuel), Vidal (D. Francisco), Benjumea (D. Manuel) y Brull (D. Andrés).

El general Chinchilla excusó su asistencia por estar aguardando telegramas urgentes del general Martínez Campos y del gobierno.

Los socios le enviaron piezas de las que fueron cobradas.

A pesar de las pesquisas practicadas por la policía de Cádiz y Málaga, aun no ha sido detenida la pareja amorosa que hace pocos días se fugó de esta capital.

En nuestro estimado colega El Día, de Madrid, leemos que se trata de que la Asociación de Escritores y Artistas de aquella capital acuda en auxilio de D. Francisco Macarro, autor de la popular zarzuela Torrear por lo fino, y de cuya lamentable situación hemos dado cuenta. Si aquella filantrópica sociedad hace algo por el desdichado Macarro, tendrá las simpatías de todos los corazones nobles.

Ha llegado á Sevilla el empresario de la plaza de toros de Palma de Mallorca, que se propone comprar reses bravas de varias ganaderías andaluzas.

El próximo domingo, á las once de la mañana, se verificará en la oficina de la calle de San José núm. 17, la venta en pública subasta de los empuchos de ropas, cuadros y otros efectos hechos en el Monte de Piedad durante el mes de Abril del pasado y que no hayan sido renovados por sus dueños.

Comunican de Madrid que en una riña ocurrida en la fuente de la Teja entre varios soldados del batallón de ferro-carriles, resultó gravemente herido de una puñalada uno de los contendientes, llamado José Amir y natural de Utrera.

Ha dejado de formar parte de la compañía que actúa en el Eden Concert la tiple señorita Esquivel que tantas simpatía tenía entre los concurrentes á aquel modesto teatro.

En calle Trajano promovieron anoche un gran escándalo varios chiquillos que insultaban á una señora de edad, hasta que un caballero que acertó á pasar administró un correctivo á los insolentes mozabetes.

El señor dean de esta Catedral continúa mejorando de la enfermedad que hace días le acometió.

El sábado próximo se inaugurará el Teatro del Duque con un baile de máscaras.

Se insiste en que pronto se establezca una línea telefónica que, partiendo desde Marchena, pase por Paradas, Arahal y Utrera y termine en Sevilla.

Continúan las pedreas de chiquillos en muchos puntos de esta ciudad, sin que la policía trate de evitar costumbre tan poco culta.

Una empresa dirigida por D. Manuel Rojas, ha tomado en arrendamiento el teatro Cervantes.

La temporada comenzará el 24 de Marzo, víspera de Pascua de Resurrección, durante hasta fines de Mayo. El espectáculo será por secciones, y la compañía que ha de actuar de zarzuela cómica, se formará con los artistas más notables que hay en el género.

El Sr. Rojas saldrá en breve para Madrid y Barcelona con objeto de contratar la compañía.

Ya ha sido arreglado el reloj de la parroquia de San Lorenzo y ha empezado á dar las horas.

Ultimahora

Agencia Mencheta

Conferencias

Madrid 16, 8 n.

El Sr. Moret ha declarado que la conferencia que ayer tuvo con Puigerver obedeció á haber recibido noticias del extranjero, referentes á preparativos de los anarquistas revolucionarios españoles.

Relacionado con esto la conferencia que están celebrando los Sres. Sagasta y Lopez Dominguez.

Dícese que se adoptarán grandes precauciones.

Presupuesto.—Enfermo

Madrid 16, 8-20 n.

El Sr. Moret está ultimando el presupuesto del ministerio de Fomento.

Incluye en él las leyes complementarias del plan de construcción de caminos, vecinales, carreteras adyacentes y ferro-carriles secundarios.

Se halla enfermo el mariscal León.

El general Aznar ha cumplimentado á la reina.

Silveia.—Embajada.—Conferencia

Madrid 16, 9 n. (Urgente.)

El Sr. Silveia continúa bien, habiendo sido visitado por numerosos amigos.

Parece que la salida de la embajada se aplazó hasta el día 21.

El representante de Bélgica ha conferenciado con el Sr. Gamazo acerca de la cuestión arancelaria, creyéndose que se le atenderán las reclamaciones que formuló.

Disgustos y disgustos

Madrid 16, 10 n. (Urgente.)

Parece que exista gran disgusto entre los cuerpos auxiliares de la Armada con motivo de la reforma de la ley de amortización del personal.

Dicen de Melilla que algunos militares querían enviar al Sr. Cisneros, para que las entregara á la reina, protesta contra las últimas recompensas.

El general Macías les disuadió de su intento, diciéndoles que él les dará curso, siempre que sean fundadas.

Silveia candidato.—Xiquena, Cánovas

Madrid 16, 10-15 n. (Urgente.)

Dícese que el Sr. Silveia se presentará diputado por Chautada (Lugo).

La Epoca cree que el Sr. Xiquena á ir á Fomento á cambio de dejar á su cargo la presidencia del Senado.

El señor Cánovas está ya restablecido.

Un crimen

Madrid 16, 11 n. (Urgente.)

Esta noche, el portero de la casa número 64 de la calle Mayor en un acceso de locura, salió á la escalera con un revolver y agredió á un vecino, hirió á la portera, de dos tiros, y luego hizo también fuego sobre el digno magistrado D. Ricardo Diaz Ruada.

Ambos heridos están agonizando.

Detención

Huelva 16, 11-35 n.

El jefe de orden público D. Francisco Perez Santuste, ha detenido esta noche á Joaquín Bartolosi, que hirió al ejecutor de la justicia de Madrid.—Ascensio.

Bolsa de Barcelona

Barcelona 16, 6 t.

Interior... 66-72
Exterior... 76-75
Cubas 6 por 100... 76-75
Cubas 5 por 100... 107-65

Acciones

Colonial... 95-80
Nortes... 00-00
Francias... 28-60

Cambios letras

Francos... 24-60
Libras esterlinas... 95-00
Orenses... 22-80
Amortizable... 30-90

Edición de anoche

LA CUESTIÓN MARROQUÍ

Lo que debe pedir España

Uno de los hombres más concededores de Marruecos, á la vez que el ministro de mayores bríos que ha tenido Francia en Tánger, monsieur Ordega, publica en el número de la Revue Blene otro artículo sobre el litigio entre españoles y marroquíes á consecuencia de los sucesos de Melilla, y he aquí sus juicios.

Después de declarar que la tregua con los riffeños no es más que momentánea, que las mismas causas volverán á producir los mismos efectos y que es ilusión creer que el establecimiento de la zona neutral remediará la situación en Melilla, dice Mr. Ordega:

“Las circunstancias permiten á España repudiar los términos medios y limpiar un terreno hasta hoy sembrado de escollos. “Puede imponer á Marruecos una combina-

ción que consistiría en colocar bajo la jurisdicción militar de un gobernador español toda la región del Rif, desde la desembocadura del Mulaya hasta la vertiente occidental de la Sierra Bullones.”

“Si los riffeños supiesen que ya no dependían del sultán de Fez, sino de las autoridades militares de Oenta y de Melilla; si la represión de sus atentados, de sus rapiñas y de sus agresiones correspondiese á los tribunales militares permanentes de las fortalezas españolas; si la contribución de guerra necesaria para el sostenimiento de las guarniciones españolas corriese á cargo de los riffeños, la pacificación de toda la comarca sería bien pronto un hecho. No exigiría un alarde de fuerzas más considerable que el hecho movilizand las enviadas á Melilla para la reciente campaña. Los riffeños son merodeadores y ladrones; pero no tienen nada del espíritu belicoso de las tribus nómadas del interior. Prueba de ello es que ha bastado la aparición de los refuerzos desembarcados en la plaza española para hacerles volver á sus guardias.

“Sultán de Fez ó gobernador español, toda autoridad es igualmente odiosa á los riffeños. Pero el sultán reside tan lejos en el interior del país, que es manifiestamente impotente para mantenerlos á raya, se creen fuera de su alcance y contarán siempre con la impunidad. No sucederá lo mismo cuando se sientan vigilados por una fuerza armada en disposición de perseguirlos al momento y de reprimir enérgicamente toda tentativa de rebelión; se resignarán desde aquel momento, se someterán y renunciarán forzadamente á sus hábitos de rapiña y á sus costumbres de bandidos.

“No hay que detenerse ante la dificultad de decidir al sultán á que renuncie á su autoridad sobre un territorio del cual no ha tenido nunca más que la soberanía nominal. El monarca africano sabe que es incapaz de oponer una resistencia seria á un ejército europeo; además, es fatalista, y en cuanto viese alzarse ante él una voluntad inquebrantable se inclinaria ante las decisiones de Alah.

“Cuanto á las potencias extranjeras, no tienen para qué intervenir en los arreglos que entre sí acuerden dos Estados soberanos. En virtud del derecho de gentes, el sultán está independiente de toda ingerencia extranjera en el ejercicio de sus derechos de soberanía; puede disponer á su antojo de su territorio y cederlo en todo ó en parte á quien le convenga.

“No sería seguramente Francia quien pretendiese oponer reparos á una cesión de territorio consentida en favor de España.

“Se puede, es cierto, esperar la oposición de Inglaterra; pero esta oposición se quedará en el estado platónico en el momento en que se encuentre con una resolución bien firme; y si por acaso la ocurriera el capricho de tentar un golpe de mano sobre Tánger, se encontraría á toda Europa frente á ella. Europa no permitiría por nada del mundo que Tánger pasase á manos de la nación que ya detesta á Gibraltar.

“Si la ocupación del Rif no puede comprometer en modo alguno el equilibrio europeo, la ocupación de Tánger por los ingleses daría un golpe mortal á los intereses comunes de las potencias marítimas, y bajo pena de entregar á la más temible de ellas las llaves del Estrecho y el monopolio exclusivo del Mediterráneo, todas están obligadas á garantizar mancomunadamente su neutralidad y su independencia.

“Bajo este punto de vista, España, desde las alturas de Sierra Bullones, podría ser el centinela avanzado de Europa, encargado por ella de velar por la libertad de los mares. Duenía del Rif, llenaría al propio tiempo una misión digna de su glorioso pasado regenerando una población que ha caído en el salvajismo y llevando los beneficios de la civilización á una comarca estéril hasta el presente y cerrada al elemento europeo.”

LA CAMPAÑA DE MELILLA

Los soldados sevillanos

ARTILLERÍA: Segundo regimiento de montaña. —Cruz roja de plata del Mérito militar á los sargentos Severiano Lezinasgo, Blas Abedul; cabos Florentino Torres, Francisco Martín, Francisco Garay, Alejandro Hernandez, y artilleros Casto Martín, Manuel Macasayas, Antonio Cifens, Ignacio Menendez, Ramón Guerrero, José Martín, Ramón Losada, Longinos Albarán, Manuel Pirla y Felipe García.

Mención honorífica á los artilleros Benito Blanco, Crispín Izquierdo, Manuel Puig, Ramón Farras, José Benetos, Manuel Consejo, Sebastián Hernandez, Ricardo Murillo, Fernando Ramos y Juan García Ernesto.

Primer regimiento montado.—Cruz roja de plata del Mérito militar sin pensión al sargento Raimundo del Río, cabos Antonio Camacho y Epifanio Supeni, trompeta José García Ortiz y artilleros Juan Suárez, Ricardo Alfonso, José Bejar, Antonio Ballester, José Bautista Sanchez, José Diaz Vicario, José Gonzalez Romero y José Ponce Quirós.

Mención honorífica al sargento Manuel Morcillo, cabo José Fernandez Mota y artilleros Juan Mendez Martínez, Andrés Galera, Ramón Macegoso, José Campos Ramirez, Luis Zambrano, Mignell Mangut, José Villalva, Juan Romero Fajardo, Francisco Molina Morales y Juan Villalva Martín.

Doce regimiento montado.—Cruz roja de plata del Mérito militar sin pensión al sargento José Hernandez Volache, cabos José Bernini, Jerónimo Prieto, y artilleros Estaquio Nieto, Francisco Manzano, Casimiro Hernandez, Francisco Blanco, Isidoro García, Juan Lopez Villegas, Pedro Salido y Sebastián Martín Iglesias.

Mención honorífica á los artilleros Pascual Hernandez Vega, Francisco Algarra, Pedro Serrano Sanido, Bernardo Rey, Manuel Moreira, Luis Frias, José Martinez Navarro y Benito Montes.

INGENIEROS: Tercer regimiento de zapadores minadores.—Cruz roja de plata, pensionada con 750 pesetas, á los zapadores José Aguayo y José Ruiz Rincón.

Cruz roja de plata del Mérito militar sencilla á los sargentos Juan Torrejón García, Antonio Parrado Lamadrid, Antonio Gordillo

Moya; cabos Pedro Arriaga Solá, Antonio...

Estos hechos se suceden tan de continuo...

de vitalidad ha dado en Vizcaya, Valencia...

Buques entrados en nuestro puerto en el...

Sabido es que el Sr. Moret, que durante la...

Mención honorífica a los señores Jaime...

Ha pasado por Sevilla, con dirección a...

De nada servirán al máximo y mínimo...

Notas útiles
La paluquería de Rayos solo cobra por...

Al llegar al pié de la escalera que conduce...

NOTICIAS REGIONALES

El vapor San Ignacio llegó el viernes 12...

En breve comenzarán las obras de la...

El ayuntamiento del Pedroso ha solicitado...

Avisos oficiales
Orden de la plaza del 16 de Enero de 1894

La reina vióse agraderablemente sorprendida...

Los vecinos de la calle Trastamara, Albuera...

Por los tenientes de alcalde de los respectivos...

La Gaceta publica hoy una real orden...

Sección religiosa

Santo de hoy. - San Antonio, ab. y cf. y...

Indulgencias. - El Jubileo de las cuarenta horas...

El juez instructor afecto a la zona de reclutamiento...

Dicha determinación fué tomada por el...

Defenderá al Sr. Piñal el letrado D. Blas...

La Gaceta ha comenzado a publicar el...

La comerciante de esta capital nos ruega...

El teniente de alcalde del primer distrito...

Esta tarde se reunió la comisión municipal...

Ha regresado de su viaje a Morón el...

Esta tarde ha recibido muchas visitas el...

Segun nuestras noticias, existe el propósito...

El día 9 de Febrero termina el plazo...

Cincuenta y nueve solicitudes han sido...

El gremio de chacineros se reúne esta...

Por dimisión de quien la desempeñaba se...

El Gobernador ha nombrado vocal de la...

Procedente de Málaga, donde disfrutaba...

Noticias locales

Durante el presente año de 1894 se celebrarán...

Días pasados, cuando la Guardia civil del...

Esta tarde se reunió la comisión municipal...

Boletín comercial
Mercado de aceite

Esta tarde ha ido al despacho del ministro...

Ya nos ocupamos ayer de la exposición que...

Esta hallábase tendida en el suelo, rodeada...

Se ha dispuesto que se retiren de la plaza...

Mercado de cereales en Sevilla

Mercado y matadero de cerdos

Matadero de Sevilla

Mercado de Londres

Carta de Madrid

Recordamos que en el seno de la comisión...

Esta, excelentísimo señor, es toda ella...

Ha regresado de su viaje a Morón el...

Los precios al público han sido: reses mayores...

Mercado de Londres

Carta de Madrid

Ha fallecido en esta capital D. Francisco...

El juzgado del Salvador de esta capital...

Segun nuestras noticias, existe el propósito...

Los precios al público han sido: reses mayores...

Mercado de Londres

Carta de Madrid

Recordamos que en el seno de la comisión...

Esta, excelentísimo señor, es toda ella...

Ha regresado de su viaje a Morón el...

Los precios al público han sido: reses mayores...

Mercado de Londres

Carta de Madrid

Recordamos que en el seno de la comisión...

Esta, excelentísimo señor, es toda ella...

Ha regresado de su viaje a Morón el...

Los precios al público han sido: reses mayores...

Mercado de Londres

Esta tarde ha ido al despacho del ministro...

Los ministros han guardado discreta reserva...

Esta tarde a las dos ha fallecido en Madrid...

El doctor Rubio

EL CRIMEN DE VALENCIA

Nuestro activo corresponsal en Valencia...

He aquí los detalles rigurosamente exactos...

En la casa número 2, principal, de la calle...

La criada, de nombre Josefa Martínez, al...

Fueron llamados los médicos, quienes re...

También la parte superior de la blusita que...

A las ocho y cuarto falleció el niño Olegario...

Los precios al público han sido: reses mayores...

Mercado de Londres

Carta de Madrid

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off.

Nuestros Telegramas

Del extranjero

Subelevación anarquista

Despachos de Roma y Milan que se han estado recibiendo durante toda la noche y esta mañana, dan cuenta del desarrollo de la sublevación anarquista de Carrara.

La insurrección en Chile

Comunicación de Nueva York que los instructores chilenos han incendiado algunas aldeas, matando a muchos hombres.

La revolución en el Brasil

El crucero brasileño Aquidabam, anclado delante de la Aduana de Rio Janeiro, está preparando un desembarco de tropas.

La Cámara alemana

En el Parlamento alemán se ha dado lectura de un proyecto estableciendo un recargo en el impuesto sobre el tabaco.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Conversación con Puigcerver

El Sr. Puigcerver manifestó esta madrugada a algunos periodistas que es probable que hoy se celebre Consejo de ministros.

Silvela enfermo

Madrid 16, 9 m. El ilustre hombre público D. Francisco Silvela sufrió anoche un cólico nefrítico.

El marqués de la Habana

Madrid 16, 9-30 m. En los círculos políticos se insiste en que el señor marqués de la Habana abandona la presidencia del Senado.

Las calles de Melilla

Madrid 16, 10 m. En Melilla se ha puesto el nombre de general Martínez Campos a la calle que está enfrente de los fuertes de San Lorenzo y Camellos.

El personal de la embajada

Madrid 16, 10-15 m. Esta madrugada ha salido de Tánger, con dirección al puerto de Mazagan, el transporte de guerra Legazpi, conduciendo al personal de la embajada de Melilla.

Lo que dice "El Liberal"

Madrid 16, 10-30 m. El Liberal dice que la mayoría del señor Sagasta y las noticias de Marruecos anunciando que el sultán espera a la embajada con los brazos abiertos, quitan pretextos para que continúe la clausura de Cortes.

Noticias de Melilla

Madrid 16, 11 m. La junta de moros anunciada se ha celebrado ayer tarde en el poblado de Frajana.

El futuro bajá.—Marignani viene

Madrid 16, 11-10 m. Segun noticias recibidas de Melilla, se cree que en vez de Ali el Rubio será nombrado bajá de Benisicar el coronel de ascari el Baxir.

Habla "El Imparcial"

Madrid 16, 11-50 m. Dice El Imparcial que las soluciones halladas por el Sr. Moret en favor de las compañías ferroviarias son juzgadas como obra económica, un servicio para las conveniencias particulares, pero un daño para el bien general.

Horrible catástrofe

Madrid 16, 12-5 t. Segun telegrama recibido de Cuba acerca de Matanzas, ha ocurrido el descarrilamiento de un tren, con consecuencias espantosas.

Se cree que entre las víctimas figuran personas muy conocidas.

Tres cadáveres han quedado totalmente desfigurados, por lo cual no se ha podido hacer la identificación.

La noticia ha causado penosísima impresión en la isla.

Las autoridades han abierto sumario para depurar los hechos y exigir responsabilidades.

Otro anarquista preso

Madrid 16, 1 t. En Valladolid ha sido capturado por la policía el anarquista Valentín Gil, quien además es reo de delito común.

Tres noticias

Madrid 16, 2-10 t. (Urgente.) El Sr. Sagasta volverá a palacio el jueves próximo para asistir al Consejo que presidirá la reina.

Se ha firmado hoy la combinación de delegados de Hacienda anunciada.

Se han dado las órdenes oportunas para la formación de los padrones de riquezas urbana y rústica.

Actor muerto.—Alijo

Valencia 16, 3 t. Anoche falleció víctima de una pulmonía el actor D. Pedro Rintort, director de la compañía que actuaba en el teatro Ruzafa.

Sagasta.—Un entierro

Madrid 16, 5 t. (Urgente) El Sr. Sagasta ha salido esta tarde de paseo con su familia, dirigiéndose a la Moncloa.

El entierro ha sido modesto.

El doctor Rubio.—Ultimo tributo

Madrid 16, 6 t. (Urgente.) Se ha verificado la conducción al cementerio del cadáver del doctor Alonso Rubio.

Table with financial data: COTIZACIÓN DE LA BOLSA, Madrid 16, 4-5 t. 4 por 100 interior... 66.55

Sección amena

INTERMEDIO

(SONETO)

Bajan las sémbras, agoniza el día; Rápidos cruzan la extensión lejana, Celajes de oro, de amaranito y grana, Últimos besos que la luz envía.

Charada

Dijo primera a mi todo: —¿Sabes que la cuarta quinta se ha puesto muy prima cuadro, según de dijo Jacinta?

Jeroglífico



Solución al jeroglífico de ayer: Al cabo la mujer la menos lista tiene su corazón algo de artista.

Imprenta de EL NOTICIERO SEVILLANO

Advertisement for R. I. P. featuring a cross and text: Doña Dolores Bravo y Ruiz, MUJER DE DON JOSÉ OREJUELA Y PRIETO

El hermano de la dueña de la casa, D. Gabriel Brusola, juez municipal del Grao, puso el hecho en conocimiento del juzgado de guardia...

EL TIEMPO. Weather forecast for January 16, 1894, including temperature and barometer readings.

que me visteis hablar con ella en el callejón de Venecia... —La conozco y sé que la amais. Pero ¿qué ha sucedido?—dijo tan inocentemente...

go, le esperaba... Esta mañana... hacia cuatro días que no cesaba de llorar... un hombre vestido de negro penetró en mi casa...

ministros, el teniente de policía, los exentos, es decir, un ejército contra un puñado de hombres audaces...

—Procurad, señorita, escucharme sin dar muestra de asombro, y si alguno viene, tomad este par de medias y haced como que las repaisais.

XII El caballero Terne tenía muy fundados motivos para no presentarse en la taberna ni por las cercanías de La Espada de Madera...

SECCION DE ANUNCIOS

NEURALGINE

REMEDIO INFALIBLE PARA LA CURACION DEL

REUMATISMO, NEURALGIA, SCIATICA, LUMBAGO GOTA, DOLORS DE CABEZA, MUSCULARES Y NERVIOSOS, CONTUSIONES CALAMBRES, TORCEDURAS Y TODA CLASE DE PUNZADAS

La NEURALGINE cura los dolores reumáticos: con una sola fricción es lo suficiente para su pronto alivio ó curación radical.

La NEURALGINE cura las neuralgias en el momento que se aplica al nervio afectado. Cura como por encanto.

El dolor atormentador es aliviado instantáneamente y curado en pocos días por el bálsamo NEURALGINE.

LA POPULARIDAD CRECIENTE DE LA NEURALGINE es una prueba de sus excelencias y cualidades superiores. Es la medicina favorita de los médicos para curar los dolores neurálgicos.

La NEURALGINE conquista el dolor. HYGIENIC MEDICINE Co.—3, COLEMAN St, LONDON

De venta en las principales farmacias y droguerías.

La Previsión Española

COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS A PRIMA FIJA

FUNDADA EN 1883

CAPITAL: 2.000.000 DE PESETAS

DOMICILIO SOCIAL: SEVILLA, ORFILA 9.

Esta compañía asegura toda clase de muebles é inmuebles, ya sean rústicos ó urbanos, incluso las cosechas de cereales y paja de las mismas, siendo sus tarifas de las más económicas que existen. Es la única de su clase que está domiciliada en Andalucía y ha satisfecho por siniestros:

REALES VELLON 3.094.821'28

IBARRA Y COMPANIA SEVILLA

LÍNEA REGULAR DE VAPORES

ENTRE BILBAO, SEVILLA, MARSELLA Y PUERTOS INTERMEDIOS

Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella.

SERVICIO SEMANAL ENTRE PASAJES, QUJÓN Y SEVILLA

Tres salidas semanales de todos los demás puertos hasta Sevilla

SERVICIO QUINCENAL CON BAYONNE Y BURDEOS

Se admite carga á flete corrido para Rotterdam y puertos del Norte de Francia.

Para más informes, oficinas de la Dirección y D. Joaquín de Haro, consignatario

Vapores Trasatlánticos de Pinillos Saenz y Compañía

DE CADIZ

Servicio mensual desde Barcelona, Palma de Mallorca, Valencia, Málaga, Cádiz e Islas Canarias, á Puerto-Rico, Habana, Cienfuegos y Matanzas, siguiendo un determinado época del año á los Estados Unidos.

Esta Sociedad tiene destinados á este tráfico los cinco nuevos vapores de acero, con máquinas de triple expansión.

Pto IX, Catalina, Corde Wifredo, Barón Sabel, Miguel M. Pinillos.

Consignatario en Cádiz, D. Antonio Martínez de Pinillos, Santo Cristo, 2, en Sevilla, D. Genaro M. Izquierdo, Virgenc 25.



LA EQUITATIVA

ASOCIACION GENERAL MUTUA

DE REDENCION MILITAR A METALICO

CON REGLAMENTO APROBADO POR LA SUPERIORIDAD

ESTABLECIDA EN SEVILLA

BAJO LA DIRECCION DE D. JUAN GARCIA LOPEZ

AGENTE DE NEGOCIOS COLEGIADO

ALAMEDA DE HÉRCULES, 63 CUENTA 15 AÑOS DE EXISTENCIA

Interesante á los mozos sorteados en los días 10 y 11 de diciembre de 1893 en todas las zonas militares de España

El Director de la Asociación denominada "La Equitativa", situada en Sevilla, Alameda de Hércules, núm. 63, ofrece librar del servicio de las armas á todos los mozos que sean comprendidos en el contingente de Ultramar, mediante las sumas de 3.000, 3.500 y 4.000 reales, según convenga á los interesados; toda vez que la operación puede realizarse al contado ó á plazos en el término de un año, á partir de la fecha en que se celebre el contrato, siendo práctica de esta Empresa no percibir cantidad alguna hasta que haga entrega del documento que deben expedir las autoridades militares como determina la Ley y que justifica la libertad del soldado, pues al efecto cuenta con fondos suficientes para todas las operaciones que se le confien.

LA EQUITATIVA.-ALAMEDA DE HÉRCULES, 63.

Se facilitan reglamentos y demás antecedentes por el Director.

SE ARRIENDA la casa principal calle de la Universidad número 6, muy á propósito, para establecimiento comercial ó industrial; en calle S. Roque núm. 17, darán razón de su renta y condiciones.

SE ARRIENDA la casa calle Santa Clara, núm. 51. Informarán Florinda 3, fábrica de envases.

SE ARRIENDAN DOS caballerías buenas hospedaje, trato esmeradísimo y sitio inmejorable. Saucedá, 1, (esquina San Eloy).

SE ARRIENDAN pisos en calle Lanza 11, Industria 19 y Gonzales de León 2, todos con agua de la empresa y gas; en las mismas casas informarán y para tratar, Castellar 61.

REVERENDOS PADRES BENEDICTINOS. Los legítimos chocolates, de los RR. Padres Benedictinos son el mejor, más nutritivo y agradable de los alimentos. Las personas que deseen tomar un exquisito chocolate deben probarlos, en la seguridad de encontrar de su más completo agrado. Eminentes médicos los recomiendan como el manjar más delicado y de fácil digestión que puede ofrecerse á los convalecientes, niños y ancianos. Véndese en toda España á los precios de 2, 2,50 y 3 pesetas libra, con cacao, sin ella y á la vainilla. En todos los paquetes se acompañan instrucciones en Latín y en Español, con el método de hacerlo en las casas. Evítense las numerosas falsificaciones é imitaciones, exigiendo siempre el nombre BENEDICTINOS en las etiquetas y los Escudos de la Orden en el cierre de los paquetes y grabados en la pasta del chocolate. Único depósito en Sevilla: Bazar Sevillano, Calle Tetuan.

Piensa en BORD. EN LOS PRINCIPALES ALMACENES. BORD. EN LOS PRINCIPALES ALMACENES.

SE ADMITEN ESQUELAS MORTUORIAS HASTA LAS 6 DE LA TARDE En la administración de este periódico. Papeles para envolver. Se vende papel de periódicos, de buen tamaño y en perfecto estado de conservación.—Informarán en la imprenta de este periódico. EL NOTICIERO UNIVERSAL DE BARCELONA Y LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA Se vende en Sevilla en el puesto de la calle de las Serpientes, esquina á la plaza de la Constitución

GINNASIO HIGIENICO dirigido por D. Aniceto Illera.—Almiranteazgo, 7.—Se montan gimnasios dentro y fuera de la población. Se dan lecciones en colegios y á domicilio.

ATENCIÓN Se arrienda la casa conocida por FONDA DE LONDRES en la plaza de San Fernando, núm. 10 (vulgo Plaza Nueva.) En la calle Pablosa núm. 5, dan razón.

Peinadora Doña Hildefonsa Gonzalez, inteligente peinadora que acaba de llegar de Madrid, ofrece sus servicios en el domicilio de las señoras. Su casa, Trajano, 17.

Se arrienda el espacioso local donde estuvo situado el teatro de Elio, Plaza de Pamarajo, núm. 5, apropiado para cualquier industria. Dan razón, Alfonso XII núm. 16.

OBJETOS PARA REGALOS en artículos de cristalería y porcelana de todos precios. Soldados de plomo, por cajas, por libra y al detalle. Vajilla y cristalería de mesa y toda clase de artículos para fondas, cafés, etc., etc. Cristal plano de todas clases.

Salvador Castellano Puente y Pellón, 19 PRECIOS ARREGIADOS

CUADRA Y COCHERAS Se arriendan en la calle Guzman el Bueno, núm. 8.

SETE REVUELTAS 23 2º Y SALCAICER A NÚM. 9, se arriendan estas casas; dan razón, San Vicente, núm. 11.

EL NOTICIERO SEVILLANO Número suelto 5 céntimos. Corresponden en Casilla de la Sierra, D. José Serrano Reyes. Miria, señora viuda de Palma. Zafra, D. Francisco Campos. Guadalcanal, D. Claudio Muñoz Rodas. Fregeña, D. José Rubio. Constantina, D. Ezequiel Ortega. Alamo, D. Manuel Muriana. Llerena, D. Luis Benjaméda. Pedrosa, D. José Mejías. Cortegana, D. Manuel Lazo Real. Buenavista, D. Gabriel Robustillo. Villanueva de las Minas, D. Juan Calceco. Almedáriz, D. Guillermo Barroco, calle Real, 24. Jerez de los Caballeros, D. José Cosar Noriega (a Mirlo). Villafraanca de los Barros, D. Juan Peña. Calarazga, Ciruelo Español. Asuaga, D. Antonio Aguilari. Calañas, D. Pedro Rubio Marquez. Cabeza de Vaca, D. José Macías Perez. Huelva, D. Ascencio Gonzalez, calle Sagasta, 58.

guro que aquel, para lo que había sido autorizado. Terne no poseía, como el coronel, la destreza de cambiarse voluntariamente de disfraz y de desfigurarse el rostro, y hubiera cometido una imprudencia presentándose en París en el momento en que toda la policía debía estar sobre aviso, mientras que mantenándose escondido en su casa, le quedaba, en caso de peligro, el recurso de huir por la puerta secreta. Habiera dado cualquier cosa por poder escribir á Violeta sacándole de inquietudes; ¿pero á quién confiar el mensaje? En manera alguna á La Junquera, que desahogaba los amores del caballero y se hubiera negado á encargarse de la comisión; y menos aún al conde de Horn, que miraba á la joven desde la altura de su grandeza, es decir, desdeñosamente, y que se burlaría de la tierna solicitud de su amigo. En cuanto á Lorenzo de Milia, Terne le estimaba demasiado poco para hacerle tal confidencia, y no era posible fiarse de ninguno de los demás conspiradores. Preciso le fué, por tanto, resignarse hasta que el coronel le concediese permiso para salir; pero al ver que no volvía al cuarto día ya no pudo contenerse. Se pasó un traje muy modesto, que utilizaba cuando quería disfrazarse, y con riesgo de incurrir en el desagrado de La Junquera, dirigióse al callejón de Venecia. Era la hora de la mañana en que el tabernero tenía por costumbre salir en busca de provisiones. Terne esperaba encontrar á Violeta en su puesto de remendada, y confiaba no ser interrumpido en su entrevista por la presencia de Barba-Blanca. Según costumbre, al percibirse desde lejos, con ese golpe de vista de que están dotados los amantes, cambiaban una señal de reconocimiento. Pero ¡ay! aquel día, al entrar Terne en el callejón, se vió dominado por tristes presentimientos: el tonel estaba desocupado. Su primera intención fué retroceder en su camino; pero no había ido hasta allí para alejarse sin ver á Violeta, y apresuró el paso muy decidido á esperarla, y aun arriesgarse, si era preciso, á penetrar en la taberna y preguntar á la señora Margot. Mientras que miraba tristemente el lugar donde en otra ocasión había dejado á las dos jóvenes frente á frente, abrióse la puerta. El caballero, al oír el ruido, se volvió, encontrándose delante del feroz tabernero, cuya presencia tanto deseaba evitar. Dejó escapar una exclamación de sorpresa, á la que respondió Barba-Blanca con un gruñido de cólera. —¿Qué venis á buscar?—gritó el rústico irguiéndose.—Juanona no está aquí; buscadla en otra parte, porque se ha ido y no volverá más. —Se ha marchado!—repitió el caballero, que nada comprendía aún, pero que sospechaba una desgracia. —Se ha ido con un hombre que vino á buscarla ayer noche, y á quien siguió voluntaria-

mente hasta doscientos pasos de aquí, y donde se encontró á cuatro esbirros que muy bonitamente se la llevaron. ¿Qué decís de esto, mi caballero?—preguntó Barba-Blanca dejando ver una sonrisa burlesca. —¡Miserable!—exclamó Terne exasperado. —¿Sois su padre y os atrevéis á hablar de ese modo! ¿Qué habeis hecho para librarla? —Nada. —¿Y creéis que esto ha de quedar así? ¿Esperais que imitaré vuestra indigna conducta? ¿Dónde está vuestra hija? Quiero saberlo, quiero salvarla, ya que sois bastante desnaturalizado para permanecer indiferente. —Id á preguntarlo que le ha ocurrido al teniente de policía, á menos que no prefirais dirigiros al Sr. Law—dijo Barba-Blanca con acento burlón. —¿Qué queréis decir? —Que Juanona ha terminado como debía terminar. Las jóvenes que se dedican á correr por las calles vendiendo ramos, no pueden acomodarse al oficio de remendada, y van á concluir más ó menos tarde al hospital general, á menos que no caigan entre las manos de un gran señor ó de un rico banquero. Vos no sois ni lo uno ni lo otro. ¿De qué os quejais, pues? —Eso es demasiado—vociferó Terne haciendo ademán de lanzarse sobre el atroz tabernero. —Poco á poco, señor mío. No tenéis espada y os aplastaría de un solo puñetazo si llegaseis á tocarme. Así, oredme, seguid vuestro camino y no vengais á romperme la cabeza con vuestra Juanona. Después de haber dicho esto, Barba-Blanca entró en su taberna y dió con la puerta en las narices del caballero, que lanzó un rugido de rabia y huyó. ¿Dónde iba? El mismo lo ignoraba. La espantosa noticia que le diera el malvado tabernero habíale turbado, hasta el punto de privarle casi de la razón. Caminaba al azar, gesticulando, enseñando los puños al cielo y golpeándose el pecho, hablando solo y atropellando á los transeúntes, que le tomaban por un loco. Esta insensata carrera terminó en la calle de San Antonio, á cien pasos de su casa, cuyo camino había seguido instintivamente. Una idea acababa repentinamente de germinar en su turbado cerebro. Preguntábase quién podría haber secuestrado á Violeta, y no sospechaba más que del exento, aquel con quien tuviera el choque en la calle de Quincampoix. Después recordó que aquel exento tenía una hija, que ésta se llamaba Gúdula, y que había ido á revelarle los proyectos de su padre, encargado de prender á los conspiradores en la llanura de Vanves. Terne comprendió el sentimiento que impulsara á la niña á revelar un secreto de tal importancia. Había adivinado fácilmente que Gúdula le amaba, á él, al caballero Terne de

Grandpré, que aquel día apenas le había mirado. Este descubrimiento le entristeció mucho, porque no podía menos de lastimar á la desgraciada joven, á quien condenaba á sufrir un amor sin esperanza. Debíala gratitud, y hubiera querido demostrarle aconsejándole que olvidase una pasión á que no podía corresponder; pero no había vuelto á verla desde el día en que fué á demurrar los propósitos de su padre. Entonces comprendió que Gúdula tenía celos de Violeta, y recordó el encuentro de las dos jóvenes en el callejón de Venecia, la fisonomía alterada de la hija del exento, sus ojos llenos de lágrimas, la desconsoladora mirada que le había echado al reconocerle, al escuchar las ardientes palabras que dirigía á la ramillettera, y la luz se hizo repentinamente en su espíritu. —¡Es ella!—murmuró—es ella y ahora lo comprendo todo. Esa niña quiso salvarme, porque me ama, y perder á Violeta, porque la aborrece, porque conoce muy bien que teniendo semejante rival no puede esperar que corresponda á su amor... Ella, sin duda, lo denunció á su padre, y ese miserable espía ha tendido un lazo á Violeta. Y añadió rechinando los dientes: —¡Me vengaré! Y se dirigió apresuradamente hacia la morada de maese La Perrelle. En el camino le asaltaron otros pensamientos. En vez de procurar el castigo de una criatura indigna de su cariño, no le convendría más servirse de ella para encontrar á Violeta? —Volverá—decíase Terne—osará presentarse en mi casa, porque no cree que haya podido adivinarse su infame traición. Debíendo recurrir á la soga para atraerla ó á la violencia para intimidarla, será preciso que le arranque un secreto, que me diga en qué prisión han arrojado á su víctima, en qué odioso lazo hicieronla caer. Este nuevo plan no estaba mal concebido, al menos en la apariencia, porque el caballero ignoraba que Larfalle había desaparecido hacía tres días y no tenía parte en el secuestro de la ramillettera. Mas, para ponerlo en ejecución, necesitaba encontrar á Gúdula, y si, como estaba convenido con La Junquera, cambiaba de habitación sin decirselo á nadie, había grandes probabilidades de que no volviese á verla. Pero quedándose en la calle de San Antonio, expónase á que la policía invadiese su casa, porque era de temer que el exento no tuviera consideración alguna con las predilecciones de su hija por un conspirador. Y en este caso, la escalera reservada no ofrecía más que una retirada incierta, pues que la salida por la casa vecina podía encontrarse guardada. Entregado á la solución de este problema, habíase detenido bajo la muestra del comer-

ciante La Perrelle. Dentro de su tienda, este digno mercader se ocupaba en repiquear con los dedos en los cristales ó hizo un saludo amistoso al caballero, quien se apresuró á devolverle y á seguir su camino. Semejante cortésia demostraba que nada desagradable había ocurrido, porque maese La Perrelle de ningún modo saludara á su huésped si la guardia se hubiera presentado á prenderle. Terne subió rápidamente la escalera, y en el último escalón, ante la puerta de su cuarto, vió una mujer sentada que parecía estar llorando. Al levantar la cabeza reconoció á Gúdula. —¡Vos aquí!—gritó. Gúdula le miró con sus grandes ojos azules llenos de lágrimas y no tuvo fuerza para responderle. El lugar no era muy á propósito para formular preguntas. Abrió inmediatamente la puerta de su habitación, levantó á la joven, tendiéndola ambas manos, y la hizo entrar. —Ya está en mi poder—pensó—el cenic me la envía. Después de haber corrido los cerrojos, á fin de tener tiempo de huir en caso de una sorpresa, el caballero condujo á Gúdula á la última habitación, la misma donde algunos días antes habíase batido La Junquera con el conde Horn. Allí hizo que tomara asiento en un sofá, se apoyó en la chimenea, cruzó los brazos y la dijo con dureza: —¿Qué venis á hacer á esta casa? ¿Buscáis sin duda á la que habeis delatado á vuestro padre? Debeis, por tanto, saber que ha sido traicionadamente secuestrada. ¿Soy yo, acaso, á quien hoy tratáis de entregar á los exentos? La niña palideció, levantó las manos como para protestar, murmuró algunas palabras ininteligibles y se desmayó. Toda la cólera del caballero cedió al punto. Gúdula, despus de todo, era una mujer y no podía dejarla sin auxilio. Empleó los medios usados en casos semejantes, frotó sus sienes con agua fresca, y la hizo aspirar vinagre, aunque sin éxito, durante muchos minutos, que le parecieron interminables. Por fin, la pobre niña abrió los ojos y los cerró en seguida al ver al caballero arrodillado ante ella. Quizá soñó un instante que estaba á sus pies para decir que la amaba y quiso prolongar su sueño. —Dispensadme, hija mía, haber sido tan brusco—dijo la voz armoniosa de aquel á quien llamaba aún señor Lestang.—Puede que os haya acriminado, y quisiera equivocarme. Explicadme, yo os lo ruego. —¿Ay! ¿qué queréis que os explique?—sollozó la desgraciada Gúdula. —Os pido que me digais qué ha sucedido á una joven que amo y que conceis bien, por-

En lo último vo asesi pos, Man Recio bandole sus man sio Llan tranquilo municip

5 Sevilla. Fuera. Extranje. Oficina. A. Y. Calle de Te. Léase el. Ed. UN. El m. tidos en apens s. "H. decían e con un Y pr esta reñ uianos, tas del t Saltaron tada me de lo qu. Allí de impre si los ofi rapidez. En u mado y vista. Desp. tido ent de unifo fama de niente v dijo: "S. gareis e pia man mismo c y no per. El r. hubo de espela saludad vo ésto. "A. ble que paso. Vi tomei a tar el ca. El ca. calle, at vió en e rumbo á. A los podría s stan larg dos ginc. Ento. el aviso carreter resuelto tiempo p. ques que. En e. que en l. ciendo l. á coger. noche, y nera ter. El g. cuando l. al caballe. tas de D. Su es. tro, casi. entunc. punto de. go, fuer. caballo y. teniente. en cuan. que le tr. día casi. real. El re. Pero. El tenie. El rey A. palacio. dicos, q. del emp. valiente. El te. con que. tra ya o. lómetro. de 18 gr. El ca. da pruel. Un t. Wedell. diariam. quien ol. caballer. EL B. En lo. el últim. vo asesi. pos, Man. Recio. bandole. sus man. sio Llan. tranquilo. municip.